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令和 5 年 10 月 17 日 

学生支援・キャリアセンター 

 

 

2023 年度（令和 5 年度） 

短期大学卒業生調査（短期大学基準協会） 集計結果 

 

 

１ 調査対象 

 

2022 年度卒業生：37 名（初等：9 名 幼児：25 名 情報：3 名） 

2020 年度卒業生：42 名（初等：9 名 幼児：27 名 情報：6 名） 

2018 年度卒業生：48 名（初等：6 名 幼児：32 名 情報：10 名） 

 

【合計】127 名（初等：15 名 幼児：84 名 情報：19 名） 

 

 

２ 調査方法 

Web 調査 

 

３ 調査期間 

令和 5 年 7 月 24 日～令和 5 年 8 月 31 日 

 

４ 回答者数 

 

2022 年度卒業生：9 名（初等：2 名 幼児：5 名 情報：2 名） 

2020 年度卒業生：13 名（初等：3 名 幼児：9 名 情報：1 名） 

2018 年度卒業生：9 名（初等：2 名 幼児：5 名 情報：2 名） 

 

【合計】31 名（初等：7 名 幼児：19 名 情報：5 名） 有効回答率 24.4% 
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５ アンケート回答結果 

 

Q3．あなたの性別について該当するものを 1 つ選択してください。 
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    女性 男性 その他 合計 

本学 
n 22 8 1 31 

％ 71.0% 25.8% 3.2% 100.0% 

全体 
N 1521 127 10 1658 

％ 91.7% 7.7% 0.6% 100.0% 
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Q4．あなたの最終学歴に該当するものを 1 つ選択してください。 

 

    短期大学 
短期大学 

の専攻科 
大学 

大学院 

(修士博

士) 

専門学校 その他 合計 

本学 
n 27 3 1 0 0 0 31 

％ 87.1% 9.7% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

全体 
N 1451 123 68 1 8 5 1656 

％ 87.6% 7.4% 4.1% 0.1% 0.5% 0.3% 100.0% 
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Q5．あなたの卒業した短期大学についての評価をお聞きします。該当するものをそれぞれ 1 つ選

択してください。 

 

 

      
そう 

思わない 

あまりそう 

思わない 

どちらでも 

ない 

やや 

そう思う 
そう思う 合計 

他の学生 

本学 
n 0 3 3 9 16 31 

％ 0.0% 9.7% 9.7% 29.0% 51.6% 100.0% 

全体 
N 25 85 190 520 791 1611 

％ 1.6% 5.3% 11.8% 32.3% 49.1% 100.0% 

短期大学の

先生 

本学 
n 0 0 1 4 26 31 

％ 0.0% 0.0% 3.2% 12.9% 83.9% 100.0% 

全体 
N 6 41 112 474 979 1612 

％ 0.4% 2.5% 6.9% 29.4% 60.7% 100.0% 

短期大学の

事務職員 

本学 
n 0 0 7 10 14 31 

％ 0.0% 0.0% 22.6% 32.3% 45.2% 100.0% 

全体 
N 27 66 193 532 790 1608 

％ 1.7% 4.1% 12.0% 33.1% 49.1% 100.0% 

短期大学や

キャンパス 

本学 
n 1 2 6 7 15 31 

％ 3.2% 6.5% 19.4% 22.6% 48.4% 100.0% 

全体 
N 19 60 183 625 725 1612 

％ 1.2% 3.7% 11.4% 38.8% 45.0% 100.0% 

短期大学で

の学び 

（学習） 

本学 
n 0 0 2 11 18 31 

％ 0.0% 0.0% 6.5% 35.5% 58.1% 100.0% 

全体 
N 14 43 101 593 861 1612 

％ 0.9% 2.7% 6.3% 36.8% 53.4% 100.0% 

短期大学の

総合評価 

本学 
n 0 0 2 8 21 31 

％ 0.0% 0.0% 6.5% 25.8% 67.7% 100.0% 

全体 
N 14 27 102 518 949 1610 

％ 0.9% 1.7% 6.3% 32.2% 58.9% 100.0% 
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「そう思う」＋「ややそう思う」の比較 
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Q6．あなたの現在の立場からみて、短期大学で学んだ知識や能力はどの程度役に立っています

か。該当するものをそれぞれ 1 つ選択してください。 

      
役立って 

いない 

あまり 

役立って 

いない 

どちらと

も 

いえない 

ある程度 

役立った 
役立った 合計 

一般的な教養  

本学 
n 3 2 5 10 11 31 

％ 9.7% 6.5% 16.1% 32.3% 35.5% 100.0% 

全体 
N 10 52 194 704 609 1569 

％ 0.6% 3.3% 12.4% 44.9% 38.8% 100.0% 

専門分野や学科

の知識  

本学 
n 1 1 4 10 15 31 

％ 3.2% 3.2% 12.9% 32.3% 48.4% 100.0% 

全体 
N 16 45 122 550 835 1568 

％ 1.0% 2.9% 7.8% 35.1% 53.3% 100.0% 

論理的に考える

力  

本学 
n 0 1 7 9 14 31 

％ 0.0% 3.2% 22.6% 29.0% 45.2% 100.0% 

全体 
N 13 55 316 670 513 1567 

％ 0.8% 3.5% 20.2% 42.8% 32.7% 100.0% 

異なる文化や考

えを持つ人々を

理解する力 

本学 
n 0 0 7 8 16 31 

％ 0.0% 0.0% 22.6% 25.8% 51.6% 100.0% 

全体 
N 28 55 298 574 614 1569 

％ 1.8% 3.5% 19.0% 36.6% 39.1% 100.0% 

リーダーシップ  

本学 
n 1 3 9 11 7 31 

％ 3.2% 9.7% 29.0% 35.5% 22.6% 100.0% 

全体 
N 56 96 476 546 393 1567 

％ 3.6% 6.1% 30.4% 34.8% 25.1% 100.0% 

他の人と協力す

る力  

本学 
n 0 0 2 11 18 31 

％ 0.0% 0.0% 6.5% 35.5% 58.1% 100.0% 

全体 
N 15 37 159 533 824 1568 

％ 1.0% 2.4% 10.1% 34.0% 52.6% 100.0% 

現代社会の抱え

る様々な問題を

理解する力 

本学 
n 1 0 7 14 9 31 

％ 3.2% 0.0% 22.6% 45.2% 29.0% 100.0% 

全体 
N 27 70 338 668 465 1568 

％ 1.7% 4.5% 21.6% 42.6% 29.7% 100.0% 

文章（レポート

など）を書く力  

本学 
n 0 3 6 9 13 31 

％ 0.0% 9.7% 19.4% 29.0% 41.9% 100.0% 

全体 
N 41 88 274 600 565 1568 

％ 2.6% 5.6% 17.5% 38.3% 36.0% 100.0% 

本や資料などを

読み解く力  

本学 
n 0 1 8 10 12 31 

％ 0.0% 3.2% 25.8% 32.3% 38.7% 100.0% 

全体 
N 41 99 396 611 418 1565 

％ 2.6% 6.3% 25.3% 39.0% 26.7% 100.0% 
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数値やデータを

理解する力  

本学 
n 2 1 9 13 6 31 

％ 6.5% 3.2% 29.0% 41.9% 19.4% 100.0% 

全体 
N 77 127 478 578 306 1566 

％ 4.9% 8.1% 30.5% 36.9% 19.5% 100.0% 

外国語を使う力  

本学 
n 3 6 10 6 6 31 

％ 9.7% 19.4% 32.3% 19.4% 19.4% 100.0% 

全体 
N 235 304 585 265 178 1567 

％ 15.0% 19.4% 37.3% 16.9% 11.4% 100.0% 

コミュニケーシ

ョン能力  

本学 
n 0 1 5 12 13 31 

％ 0.0% 3.2% 16.1% 38.7% 41.9% 100.0% 

全体 
N 25 45 211 636 651 1568 

％ 1.6% 2.9% 13.5% 40.6% 41.5% 100.0% 

プレゼンテーシ

ョンをする力  

本学 
n 1 1 9 9 11 31 

％ 3.2% 3.2% 29.0% 29.0% 35.5% 100.0% 

全体 
N 60 124 448 542 392 1566 

％ 3.8% 7.9% 28.6% 34.6% 25.0% 100.0% 

PC など情報機

器を使う力  

本学 
n 0 0 3 11 17 31 

％ 0.0% 0.0% 9.7% 35.5% 54.8% 100.0% 

全体 
N 52 84 245 557 629 1567 

％ 3.3% 5.4% 15.6% 35.5% 40.1% 100.0% 

自学自習の能力

（習慣）  

本学 
n 2 3 7 9 10 31 

％ 6.5% 9.7% 22.6% 29.0% 32.3% 100.0% 

全体 
N 50 98 406 573 442 1569 

％ 3.2% 6.2% 25.9% 36.5% 28.2% 100.0% 

挑戦する力（チ

ャレンジ精神）  

本学 
n 1 0 6 8 16 31 

％ 3.2% 0.0% 19.4% 25.8% 51.6% 100.0% 

全体 
N 31 49 244 595 648 1567 

％ 2.0% 3.1% 15.6% 38.0% 41.4% 100.0% 

ねばり強さ  

本学 
n 0 1 9 5 16 31 

％ 0.0% 3.2% 29.0% 16.1% 51.6% 100.0% 

全体 
N 21 48 259 509 729 1566 

％ 1.3% 3.1% 16.5% 32.5% 46.6% 100.0% 

計画性・スケジ

ュール管理能力  

本学 
n 1 3 5 9 12 30 

％ 3.3% 10.0% 16.7% 30.0% 40.0% 100.0% 

全体 
N 19 61 275 624 585 1564 

％ 1.2% 3.9% 17.6% 39.9% 37.4% 100.0% 

キャリア意識  

本学 
n 1 1 5 12 12 31 

％ 3.2% 3.2% 16.1% 38.7% 38.7% 100.0% 

全体 
N 41 68 337 604 515 1565 

％ 2.6% 4.3% 21.5% 38.6% 32.9% 100.0% 

自己の理解  本学 n 1 0 5 12 13 31 
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％ 3.2% 0.0% 16.1% 38.7% 41.9% 100.0% 

全体 
N 18 42 256 674 573 1563 

％ 1.2% 2.7% 16.4% 43.1% 36.7% 100.0% 

地域や社会に貢

献する意識  

本学 
n 1 0 7 10 13 31 

％ 3.2% 0.0% 22.6% 32.3% 41.9% 100.0% 

全体 
N 34 59 333 610 530 1566 

％ 2.2% 3.8% 21.3% 39.0% 33.8% 100.0% 

選挙への関心 

本学 
n 6 4 11 7 3 31 

％ 19.4% 12.9% 35.5% 22.6% 9.7% 100.0% 

全体 
N 198 163 557 358 289 1565 

％ 12.7% 10.4% 35.6% 22.9% 18.5% 100.0% 

 

 

「役立った」＋「ある程度役立った」の比較 
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Q7．あなたは自分が卒業した短期大学を親しい友人や後輩、親せきにすすめますか。該当するものを

1 つ選択してください。 

 

    
すすめ 

られない 

ややすすめ 

られない 

どちらでも 

ない 

ややすすめ 

られる 

すすめ 

られる 
合計 

本学 
n 0 0 6 8 17 31 

％ 0.0% 0.0% 19.4% 25.8% 54.8% 100.0% 

全体 
N 38 51 220 488 759 1556 

％ 2.4% 3.3% 14.1% 31.4% 48.8% 100.0% 
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Q8．あなたの短期大学卒業直後のキャリアについて、該当するものを 1 つ選択してください。 

 

    就職 進学 合計 

本学 
n 30 1 31 

％ 96.8% 3.2% 100.0% 

全体 
N 1425 122 1547 

％ 92.1% 7.9% 100.0% 
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Q9．あなたが短期大学卒業直後に就職した分野について、該当するものを 1 つ選択してください。 

 

    
医療・看護

系 

運輸・通信

系 
学術系 

保育・子ど

も系 

学校・教育

系 

機械・電

気・化学系 

本学 
n 2 0 0 17 6 0 

％ 6.7% 0.0% 0.0% 56.7% 20.0% 0.0% 

全体 
N 130 48 2 645 40 23 

％ 9.3% 3.4% 0.1% 46.1% 2.9% 1.6% 

               

    
建築・イン

テリア系 

公務員・政

治・法律系 

コンピュー

ター・

Web ゲー

ム・アニメ

系 

語学・ 

国際系 
食・栄養系 農林水産系 

本学 
n 0 0 1 0 0 1 

％ 0.0% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0% 3.3% 

全体 
N 11 12 4 1 162 5 

％ 0.8% 0.9% 0.3% 0.1% 11.6% 0.4% 

               

    スポーツ系 
デザイン・

アート系 

ビジネス・

経営系 
美容系 

福祉・介護

系 

アパレル・

ファッショ

ン系 

本学 
n 0 0 0 0 1 0 

％ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.3% 0.0% 

全体 
N 3 14 12 6 88 22 

％ 0.2% 1.0% 0.9% 0.4% 6.3% 1.6% 

               

    
マスコミ・

芸能系 

旅行・ホテ

ル・ブライ

ダル系 

その他の仕

事や職業 
合計     

本学 
n 0 0 2 30     

％ 0.0% 0.0% 6.7% 100.0%     

全体 
N 1 18 153 1400     

％ 0.1% 1.3% 10.9% 100.0%     
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Q11．あなたの短期大学卒業直後の雇用形態について、該当するものを 1 つ選択してください。 

 

    正規の職員 
正規の職員

（管理職） 
経営者 

パートやア

ルバイト、

派遣社員な

ど 

その他 合計 

本学 
n 27 0 0 2 1 30 

％ 90.0% 0.0% 0.0% 6.7% 3.3% 100.0% 

全体 
N 1209 4 4 118 63 1398 

％ 86.5% 0.3% 0.3% 8.4% 4.5% 100.0% 
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Q12．あなたの短期大学卒業直後の勤務先での勤続年数について、該当するものを 1 つ選択してくだ

さい。 

 

    1 年未満 
1～2 年 

未満 

2～3 年 

未満 

3～4 年 

未満 

4～5 年 

未満 
5 年以上 合計 

本学 
n 15 2 5 2 6 0 30 

％ 50.0% 6.7% 16.7% 6.7% 20.0% 0.0% 100.0% 

全体 
N 818 128 223 92 95 38 1552 

％ 58.7% 9.2% 16.0% 6.6% 6.8% 2.7% 100.0% 

 

 

 
 

  

15

818

2

128

5

223

2

92

6

95

0

38

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学

全体

1年未満 1～2年

未満

2～3年

未満

3～4年

未満

4～5年
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Q13．あなたの現在のキャリアについて、該当するものを 1 つ選択してください。 

 

    

就職 

（卒業直後

と同じ勤務

先） 

就職 

（異なる勤

務先） 

進学 
専業主婦・ 

専業主夫 
その他 合計 

本学 
n 21 8 0 0 1 30 

％ 70.0% 26.7% 0.0% 0.0% 3.3% 100.0% 

全体 
N 1143 230 67 17 61 1518 

％ 75.3% 15.2% 4.4% 1.1% 4.0% 100.0% 
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専業主夫

その他
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Q14．あなたが現在就職している分野について、該当するものを 1 つ選択してください。 

 

    医療・看護系 
運輸・通

信系 
学術系 

保育・子

ども系 

学校・教

育系 

機械・電

気・化学系 

本学 
n 0 0 0 2 2 0 

％ 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 

全体 
N 23 6 2 59 10 4 

％ 10.3% 2.7% 0.9% 26.5% 4.5% 1.8% 

                

    
建築・インテ

リア系 

公務員・

政治・法

律系 

コンピュ

ーター・

Web ゲー

ム・アニ

メ系 

語学・ 

国際系 

食・栄養

系 
農林水産系 

本学 
n 0 0 0 0 0 0 

％ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

全体 
N 4 4 5 0 22 0 

％ 1.8% 1.8% 2.2% 0.0% 9.9% 0.0% 

                

    スポーツ系 

デザイ

ン・アー

ト系 

ビジネ

ス・経営

系 

美容系 
福祉・介

護系 

アパレル・

ファッショ

ン系 

本学 
n 0 0 0 0 0 1 

％ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 

全体 
N 0 3 2 7 11 5 

％ 0.0% 1.3% 0.9% 3.1% 4.9% 2.2% 

                

    
マスコミ・芸

能系 

旅行・ホ

テル・ブ

ライダル

系 

その他の

仕事や職

業 

合計     

本学 
n 0 0 3 8     

％ 0.0% 0.0% 37.5% 100.0%     

全体 
N 1 4 51 223     

％ 0.4% 1.8% 22.9% 100.0%     
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Q16．あなたの現在の雇用形態について、該当するものを 1 つ選択してください。 

 

    正規の職員 
正規の職員

（管理職） 
経営者 

パートやア

ルバイト、

派遣社員な

ど 

その他 合計 

本学 
n 26 0 0 3 0 29 

％ 89.7% 0.0% 0.0% 10.3% 0.0% 100.0% 

全体 
N 1169 8 3 133 51 1364 

％ 85.7% 0.6% 0.2% 9.8% 3.7% 100.0% 
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Q17．あなたは短期大学卒業後から現在まで、短期大学教育を通じて取得した免許・資格を仕事に活用

したことがありますか。該当するものを 1 つ選択してください。 

 

    
活用した 

ことがある 

活用して 

いない 

免許・資格を 

取得していない 
合計 

本学 
n 26 3 1 30 

％ 86.7% 10.0% 3.3% 100.0% 

全体 
N 1069 334 105 1508 

％ 70.9% 22.1% 7.0% 100.0% 
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Q18．あなたは短期大学卒業後に、卒業した短期大学とどのような関わりを持っていましたか。該当す

るものすべてを選択してください。 

 

      チェックあり チェックなし 合計 

特に関わりを持っていない 

本学 
n 9 22 31 

％ 29.03% 70.97% 100.00% 

全体 
N 774 884 1658 

％ 46.7% 53.3% 100.0% 

担任を訪ねたり連絡を取った

りした 

本学 
n 6 25 31 

％ 19.35% 80.65% 100.00% 

全体 
N 288 1370 1658 

％ 17.4% 82.6% 100.0% 

担任以外の教員を訪ねたり連

絡を取ったりした 

本学 
n 7 24 31 

％ 22.58% 77.42% 100.00% 

全体 
N 204 1454 1658 

％ 12.3% 87.7% 100.0% 

職員を訪ねたり連絡を取った

りした 

本学 
n 10 21 31 

％ 32.26% 67.74% 100.00% 

全体 
N 160 1498 1658 

％ 9.7% 90.3% 100.0% 

各種研修や生涯学習講座など

を受講した 

本学 
n 0 31 31 

％ 0.00% 100.00% 100.00% 

全体 
N 38 1620 1658 

％ 2.3% 97.7% 100.0% 

就職先で教職員たちと会った 

本学 
n 3 28 31 

％ 9.68% 90.32% 100.00% 

全体 
N 129 1529 1658 

％ 7.8% 92.2% 100.0% 

転職や復職の相談をした 

本学 
n 1 30 31 

％ 3.23% 96.77% 100.00% 

全体 
N 47 1611 1658 

％ 2.8% 97.2% 100.0% 

（職場等で）実習生を受け入

れた 

本学 
n 4 27 31 

％ 12.90% 87.10% 100.00% 

全体 
N 145 1513 1658 

％ 8.7% 91.3% 100.0% 

ゲストスピーカーとして授業

等に参加した 

本学 
n 0 31 31 

％ 0.00% 100.00% 100.00% 

全体 
N 35 1623 1658 

％ 2.1% 97.9% 100.0% 
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学園祭に参加した 

本学 
n 0 31 31 

％ 0.00% 100.00% 100.00% 

全体 
N 54 1604 1658 

％ 3.3% 96.7% 100.0% 

短期大学を通じて同窓生との

交流を行った 

本学 
n 4 27 31 

％ 12.90% 87.10% 100.00% 

全体 
N 167 1491 1658 

％ 10.1% 89.9% 100.0% 

 

「チェックあり」の割合 

 
 

 

0.0%
5.0%

10.0%
15.0%
20.0%
25.0%
30.0%
35.0%
40.0%
45.0%
50.0%

本学 全体
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Q19．あなたは卒業した短期大学に対して、卒業生を対象に取り組んでほしい、または支援してほしい

と考えていることはありますか。該当するものすべてを選択してください。 

 

      
チェックあ

り 

チェックな

し 
合計 

特に取り組んでほしいと思うもの

はない 

本学 
n 6 25 31 

％ 19.4% 80.6% 100.0% 

全体 
N 406 1252 1658 

％ 24.5% 75.5% 100.0% 

資格取得の支援 

本学 
n 7 24 31 

％ 22.6% 77.4% 100.0% 

全体 
N 351 1308 1659 

％ 21.2% 78.8% 100.0% 

転職や復職の支援 

本学 
n 6 25 31 

％ 19.4% 80.6% 100.0% 

全体 
N 446 1214 1660 

％ 26.9% 73.1% 100.0% 

仕事に関する悩み相談 

本学 
n 11 20 31 

％ 35.5% 64.5% 100.0% 

全体 
N 532 1129 1661 

％ 32.0% 68.0% 100.0% 

奨学金返済に関する相談 

本学 
n 0 31 31 

％ 0.0% 100.0% 100.0% 

全体 
N 117 1545 1662 

％ 7.0% 93.0% 100.0% 

子育て支援（託児所や保育所な

ど） 

本学 
n 2 29 31 

％ 6.5% 93.5% 100.0% 

全体 
N 81 1582 1663 

％ 4.9% 95.1% 100.0% 

子ども向け教育イベント 

本学 
n 4 27 31 

％ 12.9% 87.1% 100.0% 

全体 
N 92 1572 1664 

％ 5.5% 94.5% 100.0% 

同窓生イベント 

本学 
n 8 23 31 

％ 25.8% 74.2% 100.0% 

全体 
N 317 1348 1665 

％ 19.0% 81.0% 100.0% 

こころの悩み相談 
本学 

n 1 30 31 

％ 3.2% 96.8% 100.0% 

全体 N 145 1521 1666 
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％ 8.7% 91.3% 100.0% 

学び直し（生涯学習）機会の提供 

本学 
n 4 27 31 

％ 12.9% 87.1% 100.0% 

全体 
N 182 1485 1667 

％ 10.9% 89.1% 100.0% 

施設や設備の開放 

本学 
n 6 25 31 

％ 19.4% 80.6% 100.0% 

全体 
N 164 1504 1668 

％ 9.8% 90.2% 100.0% 

地域貢献の機会の提供 

本学 
n 1 30 31 

％ 3.2% 96.8% 100.0% 

全体 
N 56 1613 1669 

％ 3.4% 96.6% 100.0% 

学生ボランティアの紹介 

本学 
n 3 28 31 

％ 9.7% 90.3% 100.0% 

全体 
N 75 1595 1670 

％ 4.5% 95.5% 100.0% 

教員による研修や講演 

本学 
n 5 26 31 

％ 16.1% 83.9% 100.0% 

全体 
N 147 1524 1671 

％ 8.8% 91.2% 100.0% 

スポーツや文化活動機会の提供 

本学 
n 3 28 31 

％ 9.7% 90.3% 100.0% 

全体 
N 60 1612 1672 

％ 27.5% 72.5% 100.0% 

 

「チェックあり」の割合 
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Q20．あなたは短期大学で学んでよかったことがありますか。該当するものを 1 つ選択してくださ

い。 

 

    ある ない 合計 

本学 
n 28 2 30 

％ 93.3% 6.7% 100.0% 

全体 
N 1448 52 1500 

％ 96.5% 3.5% 100.0% 
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Q21．（Q20 で「1．ある」と回答した方に伺います）あなたが短期大学で学んでよかったことについ

て、授業名やその内容などがありましたら、以下の欄にご記入ください。 

 

・初等教育学 

・保育関係の授業  ピアノの授業 

・保育内容の指導法(造形) 

・音楽 ピアノの実技 

・障害児保育 

・子どもの発達段階 

・ピアノ 

・保育に関すること 

・保育の書類の書き方や実践の仕方など 

・工学リテラシー 

・国際交流 

・社会的な事 

・全部です 

・教育に関する知識や考え方の基礎を学ぶことができた。 

・先生方がとても優しかったです。  ９教科全てです。 

・心理学、障害児教育などについては学べて良かった。就職先にいる子どもたちの理解を深めるため

とても役に立った。またピアノは大学に入って初めてやってみたけれど 2 年間という短い機会です

が基礎が出来て就職後とても役に立ちました。とても有り難かったです。 

・人を支援する仕事を、教員の方々の接し方や対応をみて学べた。真剣に向き合ってくれるから答え

られる。その本質を感じた 

・発達段階を学ぶ授業、次の段階へ進むための目安となった ●体育、遊びのアイデアを考えて、実

際に職場で使えるアイデアになった 

・授業は全て学んで良かったと思っています。自分がしたいこととは別のプログラミングなどについ

て触れることで学校での話題にすることができるし、生徒へ還元することが出来ているからです。 

・基本から応用までしっかり  パソコンの学習ができたことがとてもよかった。 

・勉強苦手だから学んでは分からないけど、職員と生徒の関係も良くて、凄く楽しかったから山口短

期大学で凄く良かった！ 
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Q22．あなたは短期大学でもっと学びたかったことや改善してほしいことがありますか。該当するもの

を 1 つ選択してください。 

 

    ある ない 合計 

本学 
n 15 15 30 

％ 50.0% 50.0% 100.0% 

全体 
N 544 935 1479 

％ 36.8% 63.2% 100.0% 
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Q23. （Q22 で「1．ある」と回答した方に伺います）あなたが短期大学でもっと学びたかったことや

改善してほしいことについて、以下の欄にご記入ください。 

 

 

・各教科における実践的な学び 

・授業づくりについて 

・クラスだよりの書き方、保護者対応の仕方 

・書類の書き方  手遊び、遊びのアイデアの探し方 

・保護者支援、不適切保育について 

・保育に関する事務的な作業について。書類作成のやり方など。   

・就職先で使うようなメールのやりとり（文章はこうするなどの）を学んでみたかったです。 

・工学リテラシー 

・制作系の授業 

・専門的な内容ばかりで新しいことに触れられることは本当に楽しかったのですが、留学生へのサポ

ートをもっと手厚くしてあげてくれたらと思いました。 

・もっと異文化交流がしたかったです。わがままをいえば、外国語は英語、ハングルの他に中国語も

やりたかったです！  
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Q24. あなたがいま短期大学で学んでいる後輩に伝えたいことがありましたら、以下の欄にご記入くだ 

さい。 

 

 

・短期大学の 2 年間を充実させるには、自分が所属している学科では無い人や異文化の人との交流を

大事にしてください。全学科共通の授業をしっかり活かしてください。  ｢あの学科は自分たちには

関係ないから…｣｢共通の話題なくて話しかけずらい…｣｢自分は日本語しか分からないから…｣など私

も思っていました。ですが、自分だけという狭い世界で 2 年間を終わらせないでください。今すぐ

には役に立たないかもしれないけれど、社会という大きな世界に出た時に他学科、異文化の人との

関わりが、生かされてきます。大事なのは経験ですので、どんどん話しかけて自分の世界を広げて

いってください。そして、たくさんの選択肢が選べるようになってください。 

・学習内容等でわからないことがあればなるべくはやめに先生に  聞いてみるのも良いと思います。

親切に丁寧に教えてくださる先生が多いから頼るのも  良いことだと思います。 

・しっかり学んでいないと、後で自分が苦労する。  生半可な気持ちでは教員という仕事はつとまら

ない。 

・手遊び等のストックをたくさん持っておくようにしたり、より実践的な学習が現場では役立ちます 

・たくさん実習で積極的に子どもと関わる。先生方の動きを見る。先輩方の掃除などをすぐに変わっ

て積極性を持つ 

・手遊びに助けられます 

・実習で 1 番大変だと思う日誌ですが、頑張って乗り越えて欲しいです。文章を書く力は保育関係進

む方には必ず必要です。観察して、見たものをわかりやすく端的に文章に起こす事がある程度でき

るようになるのはとても大事です。 

・頑張ってください 

・しっかり勉強すること 

・今は大変でもそれが今後の財産になります。 

・飛び込んでみなければ、わからないことがある。そうだったのかという、仮定と事実によって初め

て得られる納得する答えを探して欲しい 

・無理しすぎず完璧を求めず程々に頑張ってください。 

・柴田先生を頼ったらいい事がありますよ！   

・楽しい思い出に残る学生生活を過ごしてください。   

・学生が 1 番楽しい。 

・2 年はあっという間です。この 2 年間を大事にして頑張ってください！応援してます！ 


